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МІЖПРЕДМЕТНІ ЗАДАЧІ  

ЯК ОДИН ЗІ СПОСОБІВ РЕАЛІЗАЦІЇ STEM-ОСВІТИ 

 

Анотація. У статті підкреслюється значущість та актуальність 

впровадження STEM-освіти та йдеться про можливість її реалізації шляхом 

застосування міжпредметних задач, які інтегрують знання із фізики, хімії, 

біології, математики, технологій, екології.  

Ключові слова: міжпредметні задачі, фізика, хімія, біологія, математика, 

технології, екологія. 

Abstract. The article emphasizes the importance and relevance of the 

introduction of STEM education and the possibility of its implementation by applying 

cross-subject tasks that integrate knowledge from physics, chemistry, biology, 

mathematics, technology, and ecology. 

Keywords: interdisciplinary problems, physics, chemistry, biology, mathematics, 

technology, ecology. 

 

STEM-освіта орієнтована на посилення технічного та природничо-

математичного компонентів навчання. На думку О. Гірного, «STEM означає 

політику розширення вивчення науково-технічних і природничо-математичних 

предметів на всіх рівнях освіти…для всіх учнів, а не тільки для обдарованих» [1]. 

До сфери STEM належать такі дисципліни, як математика, фізика, астрономія, 
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хімія, біологія, екологія, географія та технології. Н. Гончарова дотримується 

думки, що «у найближчому майбутньому в світі і в Україні буде різко не 

вистачати IT-фахівців, програмістів, інженерів, фахівців високотехнологічних 

виробництв, а найбільш затребуваними будуть професії у сфері науки, 

медицини, інформації та інтернету» [2]. На думку А. Колот, «сучасна наукова 

картина світу характеризується, глобальним еволюціонізмом, синергією, 

плюралізмом істини та міждисциплінарністю методів наукового дослідження» 

[4]. 

STEM-освіта сприяє реалізації політики держави з урахування вимог Закону 

«Про освіту» щодо розвитку науково-технічного напряму всіх освітніх рівнів. 

Одним з основних напрямків впровадження STEM-освіти є  міждисциплінарний 

підхід у побудові навчальних програм закладів освіти різного рівня. Акронім 

STEM визначає характерні основні риси дидактичної системи, яка полягає у 

поєднанні міждисциплінарних підходів, орієнтованих на практичну діяльність 

до вивчення природничо-математичних дисциплін. Провідний принцип STEM-

освіти - інтеграція, яка дозволяє здійснювати модернізацію змісту та обсягу 

навчального матеріалу предметів природничо-математичного циклу [5].  

Впровадження STEM на рівні загальноосвітніх навчальних закладів 

неможливе без підготовки фахівця, обізнаного у міжпредметній сфері,  який не 

обмежується викладанням якогось одного предмета, а здатний до здійснення 

міждисциплінарних зв’язків, усвідомлює значущість таких знань в контексті 

формування ключових компетентностей учнів. Важливим питанням з огляду на 

означене вище є підготовка педагогічних працівників, здатних до розробки 

науково-методичного забезпечення та спеціальних засобів навчання. Одним з 

підходів до розробки STEM – програм є інтегрування знань із STEM-предметів, 

яке  дозволяє більш глибоко зрозуміти їх зміст та спрямоване на свідоме обрання 

майбутньої професії у науковій або технічній сфері. Реформування освіти у 

напрямку впровадження STEM спрямоване на підготовку майбутніх спеціалістів 

галузі  мікроелектроніки, хімії, математики, альтернативних джерел енергії, 

комунікацій, охорони здоров’я, фармації, нанотехнологій, авіаційного та 

космічного будівництва  та багатьох інших.  
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Одним зі способів реалізації STEM-освіти є використання міжпредметних 

задач, які інтегрують знання природничих дисциплін, математики та технологій 

[3]. Під час підготовки майбутніх учителів можуть бути запропоновані задачі 

наступного змісту: 

1. Знайти зміну ентропії, обумовлено виділенням теплоти за 30 хвилин, 

якщо відомо, що за 1 годину на кілограм ваги тіла людини вивільняється 4 кДж 

теплоти. Маса людини становить 70 кг, температура тіла 36,6°С. 

2. В організмі людини етанол є природним метаболітом і в нормі присутній 

у крові у дуже низьких концентраціях. Метаболізм етанолу здійснюється 

переважно у печінці під дією цитозольного ферменту алкогольдегідрогенази 

(окиснює його до ацетальдегіду) та мітохондріального ферменту 

альдегіддигідрогенази (окиснює альдегід до ацетату). Кінцеве окиснення 

здійснюється у циклі Кребса. Енергетична цінність етанолу (7 ккал/г) займає 

проміжне значення між вуглеводами (4,1 ккал/г) та жирами (9,3 ккал/г). 

Розрахуйте, яка кількість енергії виділиться при повному окисненні 100 г 

етанолу у мітохондріях клітин людини.  

3. Визначити швидкість руху сторонніх частинок діаметром 2 мкм у крові 

людини, якщо густина крові 1050 кг/м3, а густина частинки 740 кг/м3. В’язкість 

крові становить 12·10-3 Па∙с. 

Таким чином, можна зазначити, що впровадження STEM-освіти сприятиме 

трансформуванню системи освіти у напрямку впровадження курсів природничо-

математичних дисциплін, формуванню навичок науково-дослідної діяльності, 

популяризації технічних професій та розвитку тих галузей знань, які пов’язані із 

природничими та математичними науками.  
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